

# «Газпром»: работа на благо России

**Масштабные проекты в интересах стабильного развития страны**

«Газпром» — одна из ведущих энергетических компаний мира, становой хребет российской экономики. Реализуя свои стратегические задачи, компания вносит значительный вклад в экономическое благополучие и энергетическую безопасность всей страны.

В 2018 году в России было добыто 725 млрд куб. м газа. Около 70% этого объема произвели предприятия Группы «Газпром». Компания увеличила добычу газа на 5,6% — до 498,7 млрд куб. м. Экспорт вырос на 3,8% и достиг 201,9 млрд куб. м.

На «Газпром» возложены важные социальные функции, такие, как гарантированное газоснабжение населения и масштабная газификация регионов РФ. В 2018 году компания поставила российским потребителям 239,7 млрд куб. м газа, превывсив предыдущий показатель на 4,3%. Средний уровень газификации за 2005-2018 годы благодаря усилиям «Газпрома» вырос с 53,3% до 68,6%. Основная работа была направлена на подключение сельских территорий. Их газификация выросла в 1,7 раза.

Повышение энергетической безопасности России не ограничивается традиционными трубопроводными поставками. В начале 2019 года в Калининградской области были введе-

ны в эксплуатацию терминал по приему природного газа и плавучая регазификационная установка «Маршал Василевский». Раньше регион мог получать газ только по газопроводу «Минск — Вильнюс — Каунас — Калининград». Теперь появилась возможность доставки газа в сжиженном виде по морю, минуя транзитные страны. Это значительно укрепило энергетическую безопасность самого западного региона страны.

«Газпром» является драйвером развития газомоторной отрасли. Газомоторное топливо — это экологичная альтернатива бензину и дизельному топливу. И, что особенно важно, альтернатива экономичная — метан стоит в три раза дешевле. Из года в год спрос на него растет, и компания интенсивно развивает газозаправочную инфраструктуру. Сеть «Газпрома» уже насчитывает более 300 объектов, а в этом году будет построено еще четыре десятка.

Компания обеспечивает заказчикам целый ряд отраслей промышленности, стимулируя в первую очередь производство высокотехнологичной продукции. Особое внимание уделяется импортозамещению. В интересах «Газпрома» российские производители освоили выпуск свыше полутысячи видов современного оборудования, зачастую на голову превосходящего зарубежные аналоги.

Такую стержневую поддержку российской промышленности обеспечивают крупнейшие проекты «Газпрома». Например, в Арктике,



где на полуострове Ямал, в богатейшем углеводородами регионе, компания формирует новый ключевой центр газодобычи. Он гарантирует стабильную добычу голубого топлива более чем на сто лет. Новые газовые центры создаются и на востоке страны, где энергоресурсы необходимы для ускорения социально-экономического развития территорий.

«Газпром» продолжает укреплять позиции на внешних рынках. Строятся два крупных газопровода — «Северный поток — 2» и «Турецкий поток». Эти проекты помогут

Европе покрыть будущий дефицит в газовом балансе. Параллельно «Газпром» выходит с трубопроводным газом на китайский рынок, где спрос на газ растет гигантскими темпами. Поставки начнутся уже 1 декабря. Газопровод «Сила Сибири» практически готов. Важно, что эта магистраль одновременно позволит газифицировать дальневосточные регионы России.

Большое внимание компания уделяет развитию подрастающего поколения. Основной проект здесь — «Газпром — детям». По всей стране создаются спортивные комплексы,

стадионы, многофункциональные площадки. На построенных объектах уже занимаются более 100 тыс. детей и подростков.

В текущем году «Газпром» планирует выплатить рекордные дивиденды: 393 миллиарда рублей — больше, чем любая другая российская компания. Половина этих средств предназначена для российского бюджета. Утверждение размера дивидендов и многие другие важные для работы компании решения будут приниматься на ежегодном собрании акционеров «Газпрома», которое пройдет 28 июня.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

## Надежда на отцов

**Окончание. Начало на стр. 1**

Одна из новых интересных идей — ввести «отцовский капитал». Идею предложила комиссия Общественной палаты по поддержке семьи, материнства и детства РФ. «Отцовский капитал» единоразово смогут получать семьи, в которых родится третий или последующий ребенок. Важно, что все дети должны быть рождены и воспитываться в одной семье, а родители обязаны находиться в официально зарегистрированном браке. На воплощение в жизнь этой идеи потребуется более 1 трлн рублей в течение пяти лет.

«Отцовский капитал» будет равен материнскому, размер которого сейчас составляет 453 тыс. рублей. Его также единоразово получают семьи, в которой рождается второй или последующий ребенок. Программа «материнского капитала» рассчитана до 2021 года, но может быть продлена до 2024-го.

— «Отцовский капитал» станет основой для

уже действующего во многих регионах и доказавшего эффективность регионального «материнского капитала», — отметил один из авторов документа Сергей Рыбальченко. — Это не просто финансовая помощь, это поддержка еще и ответственного отцовства, и благополучия устойчивой многодетной семьи. Ведь, по исследованиям социологов, «третьего ребенка заказывает отец». Но крен сейчас в сторону важности материнства, и роль отцов в госпрограммах остается недооцененной.

Начать реализацию проекта планируется с «пилотных» регионов — Дальнего Востока, Калининградской области, Севастополя и Крыма, впоследствии выплату «отцовского капитала» могут ввести и в других российских регионах.

Опытный психолог, ведущий сотрудник Центра семейной культуры «Жемчужина» Саид Валиев согласен с тем, что необходимо восстановить значимость отцовства в современном обществе.

— Я считаю, что если мы говорим о задаче укрепления института семьи, то сейчас самое время говорить о правильности восстановления отцовства не только как способности зачать и обеспечить семью всем необходимым для жизни, но и как возможности формирования мужества, мужского мировоззрения, мужской ответственности и мужской

**По исследованиям социологов, «третьего ребенка заказывает отец». Но крен сейчас в сторону важности материнства, и роль отцов в госпрограммах остается недооцененной.**

зрелости в современном обществе, — говорит Саид Валиев. — К сожалению, работая напрямую с семьями, часто сталкиваюсь с устойчивейшей точкой зрения многих мужчин на семью и на детей как на область женской ответственности. И эта точка зрения сложилась не сейчас. А ведь

такие убеждения приводят мужчину к слабости и инфантилизму. Каждая семья переживает на своем жизненном пути возрастные кризисы, проходит через испытания. И только крепость мужского мира, зрелость, осознанность и уверенное знание своей силы способны сохранить семью от житейских бурь, обязательно встречающихся на жиз-

ненном пути семьи.

Саид Валиев считает, что «отцовский капитал» должен быть не платой за сохранение семьей и рождение детей, а способом признания роли отцов со стороны государства. Правильно поддерживать многодетных отцов разовыми подарками и отличительными знаками.

Важно, чтобы через СМИ и кино в обществе были показаны простые и достойные примеры отцовства. Чтобы изменить ситуацию в стране, нужны не большие деньги, а правильные подходы.

— Мужчина чувствует свою нужность, значимость тогда, когда видит, что его труд нужен, ценен, востребован и принят! Нужно просто сделать небольшое усилие и повернуться лицом к отцу, папе, мужчине и главе семейства! Ведь без восстановления института отцовства трудно беречь семью от потрясений. И трудно растить счастливых детей — наше с вами будущее! — подчеркивает Саид Валиев.

Федеральные политики по-разному отнеслись к идее «отцовского капитала». Так, депутат Государственной Думы РФ Виталий Милонов считает, что государству нужно перестать платить семьям за рождение детей. По мнению депутата, правильнее дать многодетным родителям дополнительный выходной раз в месяц, а также установить деше-

вые детские тарифы на ж/д и авиаперевозки. Это позволит многодетным семьям чаще выезжать на отдых.

«Отцовский капитал» — интересная идея, которая только находится в стадии обсуждения. Для ее реализации необходим конкретный законопроект, внесенный в Госдуму. Совсем скоро государство поддержит семьи, которые взяли жилье в ипотеку. Большинство квартир покупается с помощью ипотечных кредитов. Госдума РФ во втором чтении приняла законопроект, который даст российским семьям возможность при рождении третьего или последующего ребенка получить 450 тыс. рублей на погашение ипотечного кредита из федерального бюджета.

Напомним, что в 2019 году в России стартовал национальный проект «Демография». Его общий объем финансирования составляет 3,5 трлн рублей.

Андрей САБИНИН